

常州集聚了国内两轮电动车80%以上的品牌

本土“小轮”猛拧电门,驰骋海外市场



小牛电动科技研发与制造基地成品仓库



常州海关关员正在监管出境集装箱货物装船

董心悦 仇剑 孙叶 李健
图文报道

在西太湖小牛电动科技研发与制造基地,数百台崭新的“赛博黄”越野电摩身披塑料薄膜,将在本月从常州漂洋过海抵达美国。

“这款越野电摩在美国卖得很好,它的扭矩加速度明显优于燃油车,让追求操控感的山地玩家爱不释手。”近日,小牛电动CEO李彦在接受采访时告诉记者,小牛电动是目前欧美地区电摩市场份额最大的品牌,而其两轮电动滑板车、自行车等轻量出行产品,也迅速抢占了美国BEST BUY、亚马逊等电商铺位。目前,小牛电动的海外业务占比约15%—20%,遍布50多个国家和地区。

在新北区孟河镇的常州市富江车业有限公司,电动山地自行车身穿迷彩花纹、脚踩宽体“胖胎”,户外感十足。富江公司过去一直是接订单生产,2019年开始经营自主品牌,抓住了沙地胎海外市场的机遇,工厂现在常常忙得要赶订单。

随着绿色节能、个人短距出

行为特点的“两轮电动热”在全球升温,小牛电动等一批常州造车企业抓住机遇,拧紧电门,在海内外闯出一片天。记者从常州海关了解到,常州是国内两轮电动车80%以上品牌的集聚地。今年一季度,全市出口5.3亿元的电动自行车、摩托车和滑板车。

但机遇从来不会是天上掉馅饼。

“从2015年自主研发设计第一款车,我们就一直坚持原创设计和科技创新。”李彦说。而同样意思的话语也被富江公司总经理魏勇一再提及。欧美的两轮行业并不是随手可捡金子的富矿,反而还很“卷”,企业要真正“走出去”,还是要做强自主品牌。

在“走出去”的强烈动力下,常州的不少企业发力原创,练就“独门武功”。常州洪邦新能源技术有限公司自主研发的电动力新型两轮车及电控系统,在相同电池、载重和路况下,续航里程是普通电机的1.9倍,一季度企业出口同比增长3559%。小牛电动洞察用户对续航的强烈需求,创新采用碳纤维一体式车架的轻量化设计,将整车重量压缩至11.7公斤,大幅提升产品性能与操控感。

“如何把更先进的比如汽车级、消费电子级的智能技术应用到两轮产品上,如何借助清洁能源在电机电池等动力技术上优化,让两轮产品动力更足,是行业创新的主要方向。”李彦描绘着心中的蓝图。

产业跃迁不能只靠一两家企业,它需要一个庞大的系统工程。

“在我们这儿画个圈,大概在50公里范围内,基本可以解决90%的配套。”李彦说,常州两轮电动产业链日渐成熟。随着小牛电动、九号等知名企业的加入,具备自动驾驶、智能召唤、安全防护等智能体验的两轮电动车产品持续擦亮常州“小轮”的智造名片。

政府部门的关爱扶持,让企业始终走在高质量发展的道路上。去年,随着常州口岸功能进一步提升,搭载锂电池的两轮电动产品可以直接在录安洲长江码头进行集装箱装卸,打开了更为快捷的出海通道。针对两轮电动车出口企业发货周期紧、航班船期预定难等情况,常州海关为企业开辟了两轮电动车产品出口“绿色通道”,采取预约查检、高效出证等措施,大大提高了通关效率。

低碳日,永安行全城免费骑

吴燕翎 谈必行

本报讯 5月15日是“全国低碳日”,今年的主题是“绿色低碳 美丽中国”。记者近日获悉,永安行积

极响应,打造“零碳出行,乐在‘骑’中”活动,15日当天,将在常州全城提供共享助力车、氢能自行车免费骑行服务,助力市民绿色出行。市民只需通过永安行App扫码即可免费骑行,每次半小时。

据了解,永安行依托公司智慧交通产业与数据云技术,通过永安行数字氢能平台,以氢能两轮车市场为发力点,推动“氢能进万家,服务全社会”。经过6年的建设运营,永安行投放车辆约45000辆。

鸢尾花展开幕

蒋琪 蔡晓丹 秋冰

本报讯 11日,第九届常州市鸢尾花展在圩墩遗址公园开幕,展期至5月26日止。本届花展以“鸢随心动”为主题,由城管局主办、市公园管理中心承办。

圩墩遗址公园是目前常州市地区鸢尾品种最丰富、种植面积最大的鸢尾专类园。园内鸢尾种植面积约2600平方米,拥有65个品种约11万余株鸢尾,鸢尾花观赏期从5月初可持续到5月底。目前,公园内水岸边、水上杉林区域的红瑞特、浅紫星、白色恋人、大花蓝等路易斯安那鸢尾品种已经盛开,常绿的路易斯安娜鸢尾已花开三成,预计下周将进入盛花期。花菖蒲等日本鸢尾,花期从5月中旬起至6月上旬,

主要分布在镜池花箱和鸢尾花园核心区域,有白、红、紫、蓝等多种颜色。微风拂面,花草的气息清香自然,沁人心脾。

据了解,今年公园新引进了11个新品种、近1000株日本鸢尾,有玉手箱、天女之冠、新世之辉等花菖蒲新品种。其中,天女之冠有八重花,白色、紫红色覆轮,花形独特,可能来自于野生突变体;玉手箱,纯正的紫红色垂瓣活泼灵动,在绿色飘带状叶片的映衬下格外引人注目;新世之辉是花菖蒲与黄菖蒲杂交而来,在垂瓣基部有紫色晕圈,故有雅名“眼影鸢尾”。

花展期间,为打造甜蜜、浪漫、灵动、休闲的氛围,公园还专门配套设置了花艺课堂、休闲市集、儿童嘉年华等活动。

人保财险常州市分公司

“青”尽全力,点亮生活之光

储冠 人保轩

本报讯 “五四”青年节前夕,人保财险常州市分公司的青年志愿者来到武进区湖塘镇,通过开展一系列护理技能指导志愿服务,为当地失能群众送去了温暖关怀。

活动中,青年志愿者们深入失能群众家中,针对日常护理中的难题,如协助床上移动、翻身叩背排痰、压疮预防护理等,进行详细指导。同时,他们还积极帮助失能家庭改善居住环境,确保失能对象得到更细致的照顾。

“麻烦你们了,冒着大雨

来看我们。”失能群众李先生右侧偏瘫并长期卧床。考虑到他的实际情况,志愿者们现场讲解了健侧和患侧的多种翻身方式,并指导李先生做一些简单的康复锻炼。在交谈过程中,志愿者们还了解到李先生有辅具折叠床的需求,于是立即为其办理相关租赁手续,省去其往返窗口的麻烦。

此次志愿服务活动不仅弘扬了“五四”精神和志愿服务精神,也展现了人保团队的专业素养。人保财险常州市分公司相关负责人表示,公司将继续以志愿服务为载体,激发青年一代的使命感和责任感,为提升人民幸福感贡献更多青春力量。





全家用移动

消费更省心

服务更贴心 品质更安心

全家月最低消费满79元

额外畅享

宽带

+ 电视

+ 语音

+ 流量

*全家(最多五卡)总计消费满对应档次套餐可得,若消费未满将自动补齐



加微信领福利

移动网络就是好,移动服务就是好! 我们百分百努力,只为您10分满意!

广告